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SZÁM
az összes dohány tőzsdékben 

és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-lk szám alatt, város­

háza épület. ::

A vallást a politikával
összekeverni sohasem volt sem 
bölcs, sem hasznos dolog. Még 
azokban az országokban is, — 
amelyeknek a lakossága csak­
nem kivétel nélkül egy vallásu, 
rendesen bajt okoz az ilyen ösz- 
szeegvclités és tapasztalni lehet, 
hogy mihelyt alakul olyan poli­
tikai párt, mely egyházi szem­
pontok szerint igazodik, azonnal 
lámad vele szemben határozot­
tul egyházellenes párt. Hát még 
olyan országban mint a miénk, 
ahol számos vallásfelekezet él 
egymás mellett, mekkora zűr­
zavart okozhat a politikának 
vallásfelekezeti szempontok sze­
rint irányítása !

Sokszor el leheteti volna eze­
ket mondani az utóbbi években 
Magyarországon, a legutóbbi al­
kalmat pedig a megfontolásra 
az a támadás adja, melyben 
egyik fővárosi lap részesített egv 
tekintélyes budapesti bankigaz­
gatót azért, mert zsidó hitköz­
ségi elnök létére belépett a kor­
mány kívülről támogatására 
kész nemzeti polgári párt kö­
telékébe.

Különös világot élünk, ami­
kor politikai alakulatok az em­
ber értéke felett a vallása sze- 
I int: Ítélnek, viszont vallás­
felekezetek nem tudom
mennyire hivatott szószólói a 
politikai magatartást akarják a 
vallásosságra és egyházi szolgá­
lat becsességére nézve mértékké 
felállítani.

Az ilyen összezavarás ellen 
mi mindenkor erélyesen tilta­
kozunk. Most is, nem a Szé­
kely Ferenc személye, vagy a 
pesti zsidó hitközség, vagy a 
nemzeti polgári párt szempont- 
iából, amelynek védése vagy 
magyai ázása nem a mi felada­
tunk. — hanem azért, hogy a 
magunk olvasókörének figyel­
mét felhívjuk ennek a hovato­
vább harapódzó betegségnek 
újabb tünetére és az ellene való 
' vdekezés szükségességére.

Mert nekünk mindegy, hogv 
melyik oldalon és kik akarják 
összezavarni a vallást meg a pó­
lóikat. Mi egyformán veszede­
lemnek tartjuk, ha bármely val­
lásfelekezet részéről akarnak 
ó " kit is a politikai magatartása 
"fialt megkövezni. Nekünk nem 
kell semmiféle vallásfelekezeti 
politika, nekünk magyar 
nemzeti politika kell, amelyet 
a/ egész magyar nemzet javára 
minden igaz magyar ember, hár- 
ufilven vallásit, ölömmel követ­
het;

És amint nem telik örömünk 
az olyan „nemzeti“ politikában, 
amely pátenst akar kívánni arra 
nézve, hogy milyen irányzatot 
enged nemzetinek tekinteni, — 
ép úgy nem kell az olyan libe-

rálizmus, amelyik csak az 
oldalon követeli a vélemény | 
szabadságát, a másik oldalon * 1 2 * * 5 
azonban maga állítja fel kor- , 
hátul a hitfelekezeti szempon- ' 
tokát.

Kettészakadt a Keresztény 
Nemzeti Egyesülés pártja.

Budapest, márc. 7. A Kérész- . 
tény Nemzeti Egyesülés Pártja 
ma este értekezletet tartott, ame­
lyet Haller István nyitott meg.

Huszár Károly szóvátelte, hogy 
Haller ismételten telt nyilatkoza­
taiban és legutóbbi beszédeiben 
a kormánnyal szemben foglalt ál­
last. Véleménye szerint nem volt 
jogosult arra, hogy ilyen nyilatko­
zatokat tegyen a párt nevében. — 
Bernolák Nándor népjóléti mi­
niszter a párt képviselőinek egy- 
rvszvl értekezletre hívta meg és 
ott az alábbi határozati javasla­
to I hozták :

1. A Keresztény Nemzeti Egye­
sülés Pártja elbán! magától min- 
di n felelősseget a miatt, hogy a 
választójog szabályozása nem 
törvényszem utón történt, ahogy 
azt a párt állandóan követelte es 
hogy a választójog az adott erö- 
v iszonvök következtében nem tel­
jes mértékben elégíti ki a párt 
programulját. Annak a körülmény 
nek alkotmányjogi vitájába, — 
hogy a kormány rendeleti utón 
szabályozta a választójogot, a párt 
nem bocsátkozik, mert ebben a 
kérdésben a part tagjai közölt el­
sősorban jogi természetű nézetel­
térések miatt a párt lelkiismereti 
kényszer alkalmazása nélkül an­
nál kevéshhé dönthet, mert ez a 
keresztény erők újra szetforgáeso- 
lására vezetne.

2. A part a nemzet életében vágó 
érdekei szempontjából elengedhe­
tetlenül szükségesnek tartja to­
vábbra is az önálló és minden 
mástól tüggetlen keresztény párt 
lentartását, amelynek szüksége an 
nál is inkább fenn forog, mert 
mindjobban tért foglal a liberaliz­
mus. Ennélfogva a párt inas poli­
tikai pártokhoz nem csatlakozik 
és programúi jának teljes érvénye- 
sütéséért a küzdelmet önállóan 
veszi fel.

;t. A párt az ország súlyos hely­
zetében a nemzet magasabb ér­
dekei szempontjából támogatja a 
kormányt mindazokban a kérdé­
sekben, amelyek programuljának 
megfelelnek és amelyek a keresz­
ti ny irányzatot, a nemzeti konszo­
lidációt. áz ország nvugodttá téte­
lét és békés megerősítéséi szol­
gálják.

•1. A párt a maga érintetlensé­
gében marad és programul ját a 
nemzet erkölcsi értékének biztosi- 
ifi sa érdekében követendő politi­
káját a legközelebbi napokban ki­
áltvány utján terjeszti a választó 
polgárok elé. Ezen a napon hala­
déktalanul megindítja a választó 
közönség szervezését, a választási 
mozgalmat.

Yass József a határozati javas­
latot elfogadásra ajánlja.

Haller István felszólalásában 
utalt arra. hogy véleménye sze­
rint nem a volt nemzetgyűlési 
képviselők, hanem a párt összes­
sége, az országos pártkongresszus 
van hivatva dönteni ebben a kér­
désben.

Több felszólalás után. a kér­
dést szavazásra tették fel, mire a 
határozati javaslatot elfogadták.

Nem fogadták el a határozati 
javaslatot: Grieger Miklós, Haller 
István,. Haller József. Szabó Jó­
zsef, Csei huss Mihály, Iklódv 
Szálló János, AvnrfTy Elek Kut- 
kafalvv Miklós.

Haller István az értekezlet után 
a klubtagoknak elmondta az érte­
kezlet eredményét és azt, hogy a 
legközelebbi napokban összehív­
ják az országos pártkongresszust 
és módot adnak arra, hogy az a 
választóközönség döntsön, amelv a 
volt nemzetgyűlési képviselőket 
megválasztotta.

Budapest, március 7. A Keresz­
tény Nemzeti Egyesülés Pártjának 
azok a volt képviselő tagjai, akik 
a beterjesztett határozati javasla­
tot elfogadták. Haller István el­
utasító magatartása miatt e'hngv- 
ták az Egvetem>-utcai ktibhelvi- 
séget és átvonultak a népjóléti mi­
niszter hivatali helyiségébe, ahol 
értekezletet tartottak, amelyen dr. 
Prolinszka Ottokár ellökött.

\z értekezlet elhatározta, hogy 
mivel a ma esti szavazás alkalmá­
val kiderült. Hogv jelentéktelen 
kisebbségben maradtak azok. akik 
az előterjesztett határozati iayas- 
la.ltal szembehelyezkedtek a kivált 
és ezúttal tanácskozásra egvhe- 
nvilit volt képviselők magukat te­
kintik a Keresztény Nemzeti Egye­
sülés Párt iának továbbra is. En­
nélfogva felszólít iák az összes lé­
gző pártszervezeteket a csatlako­

zásra. Ilyen értelemben már a leg­
közelebbi napokban kiáltvánnyal 
fognak az ország választóközönsé­
géhez fordulni. Megalakították 
nyomban a párt intéző bizottságát.
A párt kívülről támogatni fogja a 
kormányt.

Kaposvár, márieus 7. Ma dél­
előtt 11 órakor tartotta a Somogy­
in egye i kisgazda-párt megye nagy 
gyűlését Kaposvárott, a Turul- 
szálló nagytermében. A gyűlésen 
megjelent nagyatádi Szabó István 
volt földmivelésügyi miniszter is. 
Beszédében figyelmezteti a pártot 
arra, hogy bár lesznek je­
leitek tucat.számra, azonban ne 
hagyják magukat álláspontjuktól 
eltántorítani. Hangsúlyozza, hogy 
lesznek adók, ezeknek kell is len­
niük, csak a kivetés legyen igazsá­
gos. Ezután foglalkozott a földre­
form kérdésével és kijelentette, 
hogy amennyiben az ő pártjuk jut 
többségre, úgy a megkezdett mun­
kai be is fogják fejezni, örömmel 
konstatálja, hogy az a kínai fal, a 
mely eddig a tanyát a várostól el­
választotta, kezd leomlani. A ki­
viteli engedélyeket országos ér­
dekből csinálta, hogy ezáltal azok 
a gazdák, akik jószágaikat ki telel - 
tetni nem tudják, azokat eladhas­
sák a külföldön. Ugyanígy állunk 
a liszttel is, amiben szintén feles 
len volt. Kéri híveit, legyenek a 
párt és az eszme apostolai, fontol­
ják meg jól, hogy kibe helyezik 
bizalmukat.

Utána Kovács ,1. István volt 
nemzetgyűlési képviselő szólalt tel. 
Végül a nagvatádi választókerület 
megbízottja megkérte nagyatádi 
Szabó Istvánt, hogy fogadja el a 
jelöltséget. Nagyatádi Szabó Ist­
ván a bizalomért köszönetét mon­
dott.

Budapest, márcuis 7. A nemzet 
hoz intézendő kiáltványt csütörtö­
kön reggel plakatirozzák ki az 
egész országban.

Budapest, március 7. Beavatott 
helvről nyert informcáiók szerint 
a kormányzópárti képviselőjelölé­
sek még nincsenek lezárva. Eddig 
az egves kerületekben csak úgy 
kombinációként vetettek fel egyes 
neveket. A kisgazda- és polgári - 
párt vezetősége ezúton is felhívja 
a választókerületek intéző-bízott 
ságát, hogy a jelöléseket a köz­
ponttal előzetesen tudassák

A korona 0*70
Budapest, március 7. A valuta piac- 

zárlata ez volt : Napoleon 2780 800, 
angol font 3265—85, dollár 730 10, 
francia frank 67—67 és fél. márka 
292—302, lira 37 és háromnegyed 
38 és egynegyed, osztrák korona 10 
-11, rubel 44 és fél-45, lei 545 55, 
sznkol 1185 1200. dinár 912 -22. len 
gyei márka 16 és fél 17 és fél
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Utótítzsde : Dollár 737 111), uiArkit 
299—302, lei 554, szokol 1199, dinár 
930, osztrák ezres és 10 ezres 10 és 
fél áru, angol font 3200, sv. frank 143 
és fél, lira 38 és háromnyolcad áru, 
francia frank 07.

Bécs 10 és hétnyolcad, Berlin 287 
és fél, Prága 1197 és fél.

A valutapiacon a nyugati ki fizetési 
eszközök megszilárdultak. A dollár 
és márka nagyon élénk. Az utódálla­
mok valutái közül a szokol megszi­
lárdult.

Zürichi zárlat : Berlin 200, Hol­
land 195 és fél, Newyork 513, Lon­
don 225 és fél, Paris 4050, Milánó 
2655, Prága 810, Budapest 0.70. 
Zágráb 150, Varsó 13, Bécs 8. oszt­
rák lebélyegzett 7 és fél

Budapest, március 7. A teljes 
forgalom ugylátszik az idén 
sem fog helyreállni, amennyiben 
a kormány az ellátásra utaltak 
gabonáját ismét a hatóság közbe­
lépésével akarja biztosítani. Térfl'y 
javaslata mindenesetre fentarlani 
kívánja a gabona felhozatal or­
szágos kormánybiztossági szerve­
zetét és vsak annyiban tér cl a je­
let légi rendszertől, hogy az ellá- 
latanok számát csökkenteni szán­
dékozik. Az ellátatlanok kataszte­
rét a közélelmezési miniszter ja­
vaslata szerint 50 százalékkal vé­
di kálnák, megfelelően azoknak a 
számához, akik ez évben hatósági 
lisztet kaptak.

A debreczeni orvosi kar tagjai 
értekezletet tartottak dr. Kenézy 
Gyula és dr. Tüdős Kálmán főor­
vosok vezetése alatt.

Az értekezlet tárgyát az ez év­
ben Dehreczenben tartandó orvos­
kongresszus előkészületeinek meg­
beszélése képezte.

Csonknmagyarország orvostudó­
sai, egyetemi orvosprofesszorok, 
főnvosok, körorvosok, szóval az 
országunkban működő orvosok kő 
/ül körülbelül 500 600-an jönnek 
Debreczenbe, ügyes-bajos dolgaik 
megbeszélésre. A nagygyűlés szín­
vonalát emelni fogják azok a tu­
dományos előadások, vita-érte­
kezletek, amelyekből szakszerűen 
fog kidomborodni az orvostudo­
mány jelentős és modern fejlő­
dése, a további fejlesztést célzó le­
hetőségek körvonalai stb.

A kongresszus-rendező bizott­
ságnak élén dr. Kenézy Gyula or­
vosprofesszor és dr. Tüdős Kál­
mán tiszti főorvos állanak.

A nagygyűlés határideje még 
nincs megállapítva, de annyi már 
’s bizonyos, hogy az országos or 
v<.s-találkozás szeptember hó fo 
h uman lesz.

N tegnapi ülésen elhatározták, 
v a kongresszus rendezésébe
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Nagy áremelkedések 
a ló- és szarvasmarha-piacon.

IMI f,.

Az árak a lúpiacoi 
emelkedő tcimenciál

A keddi lóvásáron a felhajtás 
közepes volt. A kereslet ezzel 
szemben igen jó volt, különösen 
jobb lovakban. Jobb igás, vagy 
nyerges paraszt-lóért -10,00(1 \ 

50,000 koronái fizettek, de nem 
voll ritkaság a 60,000 koronás ár 
sem. Különösen gazdák keresték 
és vették a jobb lovakat.

Silány lovakban nem volt vétel, 
közepes lóért 30.000 koronát adtak 
meg

icon határozottan 
U mutattak.

A szarvasmarha vásáron a fel­
hajtás igen nagy volt. Itt legin­
kább a jár mos ökröket keresték. 
Egy pár jobb fajta, jó lábú, 5 éves 
magyar ökörért megadták a 

90,000 koronát is, ami kilókban 
számítva 80 koronás árnak felel 
meg. Általában ilyen 5 éves ma­
gyar ökröt páronként 60,000 
70,000 koronán alul kapni nem le­
heteti.

Fejős telién iránt is erős keres­
let mutatkozott. Dacára annak, 

hogy jó anyag a piacon nem volt, 
nem volt ritkaság a 40,000 koronás 
ár.

Keresték erősen a jo vágómar­
hái. meri igen sok vidéki keres­
kedő is megjelent a vásáron, de 
prima vágójószág nem volt a 
piacon. Valamennyire jobb állói­
ért 50 04 komnál fizettek. Ezt 
az ári azonban a mészárosok nem 
adhatván meg, mert ilyen élősúly 
árak mellett kimérni nem tudtak 
volna, silányabb marhákban csi­
nálták kötéseket. A mészárosok 48

50 koronás árban vásárolták a 
szarvasmarhát. A szopós borjú 
ára 46 54 korona, a növendék 
marháé 0 1 11 korona volt.

Itt is határozott áremelkedés 
volt észlelhető.

Érdekes jelensége volt a vásár­
nak, hogy a vevők nem a mé­
szárosok és kereskedők köréből ke­
rültek ki. hanem a gazdákéból, 
akik valósággal rávetették magu­
kat az filial vételre. A készpénzzel 
szemben valami nyugtalanság 
magvál hintették el és ennek kö­
vetkezménye volt a keddi vásár 
nagy élénksége, mert a gazdaein- 
ber. hogy készpénzétől szabadul­
jon. magas árakon is vásárolta a 
marhát.

bele vonják a hivatalos és előkelő 
társadalmi világ illusztris képvi­
selőit, akik mint védnökök fognak 
szerepelni.

Tervbe van véve egy hortobágyi 
kirándulás is. amelyen legkivá­
lóbb tudoraink is részt vesznek. 
Tekintettel arra a rokoni kötelé­
kekre. baráti viszonyokra, melyek 
egyes orvosainkat, köztük a lég- 
kiválóbbakat is :i debreczeni csa­
ladokhoz kötik : az elszállásolá­
soknál a magánosok jelentkezéseit 
is figyelembe veszik. Egyébként a 
vendégek többi része a szállodák­
ban lesz elszállásolva, l gyalusak 
jelentkezhetnek azok, akik a taga­
dásra és a hortobágyi kirándu­
lási a fogatokat ajanlanak tel.

Az ülésen megalakították a ta­
gadó, elszállásoló, a kirándulást 
intéző, a vendegeket kalauzoló 
bizottságokat is.

SZÍNHÁZ ▼
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kezdődtek a próbák. A darabol 
Kardoss Géza igazgató rendezi s 
a bemutató a jövő héten lesz.

Jókai (tim bemutató. Jókai hites 
regényét, a Tréner báréit ma nu 
latja be a Vígszínház mozgó. A 
brilliáns rendezésben és elsőrendű 
színészek játékával Ihállított lórié 
nelmi, 7 felvonást).-. regény iránt 
nagy az érdeklődés Az és 7 uras 
előadásokon kamarazene lv,-z. .1 egy­
elővé! 10 órától.

Sappho ! Budapest s/.ctizá-J ön 
eiója !

Kitűnő

férfi fehérneműéit
FRANK EDÉNÉL.

KÖZGAZDASÁG
... .W 4IV.
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A Csokonai-szinház jelentése, i 
Szerdán C) béreiben .terül szinte j 
a „Színház" Halassy Mariska. 
Kardoss Giza, Hellav. Hubinyi 
felléptével.

A boga ti aranyasszony. Than 
Gyula uj népszínmű veütíj : „A 
bogáti aranvasszony“-hm meg-

Debrecenben nem okozott 
kárt a vetésben a fagy.
A debreceni gyapjuvásáronrészt

vesz egész Csonka-Tiszántul.
Sürgő 111 Jenő magyar királyi gaz 

da sági főlehigyelő. aki a Dehreezeii 
ben létesített önálló gazdasági fel 
iigyelőséget vezeti, bejelentette me 
zögazdasági jelentéséi, amelyben . 
többek közöli a kér. étkezőket 
mondja

Szokol árak emelkedése ellenére 
is olcsón vásárolhat

Feldheim
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

I921Z március 8.

Február 4-én erős hidegek kéz 
(lődtek. amelyek 20-ntg tr.rlollak s 
13-án és t l-én a hőmérséklet -22 (. 
fokig is lesiilyedt. Ugyancsak a hó­
nap elején nagy havazás indult meg 
a hórélég miatt a gazdasági munkák 
teljesen szüneteltek.

A hónap végén bekövetkezett env 
he időjárás folytán a földeken lev. 
hó legnagyobb részben már elöl 
vádi de a mezei munkál még nem 
lehetett a nagy nedvesség miatt meg 
kezdeni. A vizeket most vezetik le a 
földekről.

\z őszi vetések általában jól te­
leltek át.

Az eddigi jelek szerint ugyan még 
nem állapítható meg teljes pontos 
sággal, azonban már most is kon­
statálható. hogy

nem szenvedtek lényegesebb 
kárt.

amitől a lél folyamán l-tv|ani lebe 
l<‘ll. sőt a

késői vetések is a hó alatt jól 
kikeltek.

A szálas takarmány igen meglő 
gvotl, mert a különben is kevés 
Iérmést az állatok a hosszas isiál 
hizlalás alatt igen aiegtogya-z 
toltak.

A Debreczeni ,1 im áét j Gazdák 
Egyesületének gyapjú vásár válla­
lnia a kellő lépésénél megtelte a 
mull évben megtartott országos 
gyapjú vásár, it leve aukció állandó 
silására. A szervezés munkája meg­
indult és a legszebb reményekre jo­
gosít, úgy. hogy az idén megtar­
tandó gyapjú vásáron \ agy aukción

nemcsak Dvbrecv.e i és Hajdú
vármegye, de Csonka Tiszántúl
juhtartó gazdái és gazdaságai is
nagy számban fognak részt 

venni.

A Debreczeni Gazdasági Egye 
sülét tagjai részére a jövő hét fo­
lyamim kisebb mennyiségű korpa 
lesz kiosztva. Előjegyzéseket a 
korpa arattak lefizetése ellenében 
elti gad a titkári hivatal, Piaez-ti 
(S’, szám.

Állami répa mag a gazdáknak.
A debreczeni Gazdasági Egyesü­
let ezúton kéri tagjait, hogy 
azok, akik állami répamagra, 
'agy lucernamagra igényt tarta­
nak, azt még a mai nap fo­
lyamán vagy a Gazdasági Egye­
sület titkári hivatalában (Piac­
úira (it.), vagy a Debreczen és 
vidéke Mezőgazdák Hitelszövet­
kezetében (Csapó-utca 30.) elő­
jegyezzék.

Az állam áprilisban újra meg­
kezdi a gabona-vásárlást. Buda­
pestről jelentik : Értesülésünk sze­
rint illetékes helyen elhatározták, 
hogy az állam április hónapban 
újra megkezdi a gabonavásárlást, 
hogy az ellátatlanok kenyér- és 
lozöliszljv a termelési év végéig 
minden körülmények között bizto­
sítva legyen és az ellátásban fenn­
akadás ne történjen, l'gy halljuk, 
hogy a közélelmezési tanács rövi­
desen újabb hab-export engedő 
Kezese iránt tesz javaslatot a föltI- 
mivvlésügyi miniszternek és való 
sziIlii. hogy rövidesen rá kerül a 
sor a zab exportjára is.

Minden igényt kielégítő
selyem, női és férfi ruhaszövet, kosztüm és köpeny 
kelme, vászon és fehérnemű nagy raktár. Angol és 
francia divatlapok. Kívánságra elismert divatszakértő 
tanáccsal is áll a hölgyközönség rendelkezésére oo
A naponta érkező újdonságok kirakataimban megtekinthetők.

HEGEDŰS ÁRUHÁZBAN,
Debreczen, Piac-utca 49. szám, 
a főpostával szemben, ooooooo
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hírek Nagy lelkesedéssel készülnek 
a kálvinista-bálra.

Talyigfis, 
mint Othello.
Leharapta a felesége

orrát.
Törvényszéki tárgyalás.

Triv'ikus törvényszéki tárgya­
lás loh t le tegnap a törvényszék 
tárgyaló termében. Dr. Vtsky 
Sándor elnöklete alatt tárgyalta 

|n.mlHŐlíl„ács llanmyi Gábor 27 
;.vvs debreczeni talyigas es lólh 
József 28 éves, kőműves-segéd

bűnügyét. 1 ,
\ véres, de végeredményében 

mL|s komikus eset háttere a sze­
relem birodalmából való. A scha- 
kespeari féltékenység vezette 11a- 
ranyi Gábor cselekedetét, inig 
•fól'h József, mint jóbarát segéd­
kezett neki, holmi korcsmái han­
gulatok hatása alatt.

Baromit ugyanis ott hagyta a 
felesége,"Török Zsófia s hazament 
az anv ja, ózv. Török .Janosnc, 
Nyil-ulcai lakására. A térj mind­
untalan hívta vissza, de az asz- 
szonv nem hallgatott a hivó szóra.

1921 november 27-cn, egy esős, 
őszi estén azutan Burányi az asz- 
szony utáni busulásában, Tóth 
József kömüves-segéd társaságá­
ban leitta magát. Így ittas állapot­
ban megjelent az anyósa háza 
előtt s bekiabált az ablakon :

— Gy ere haza, mert véredet ve­
szem!— kiálltotta. Miután az 
asszony tagadóing vissza válaszolt 
elég nvers tónusban, Bárányi be- 
\er1e az ablakot majd berontott 
s dulakodni kezdett a lelesegével. 
lie az erős asszonnyal nehezen 
boldogult. Dühében azután for­
málisan leharapta a felesége 
orrát.

Tóth József ez alatt az éktelen 
lármára elősiető szomszédokat le­
ütéssel fenyegette s még abban is 
megakadályozta azokat, hogy az 
asszony orvosi segítségben része­
sülhessen. így azután nngv \ár­
vesztesége volt.

Ott állott legna|i ,i tömpe omi 
menyeeske a törvényszék előtt, 
de — igazán szólva. — alig látszik 
egyébként rajta a sérülés. Mindig 
rsak azt hajtogatta, hogy az ura 
a torkát szorongatta s meg akarta 
tojtam. Raranyi ezzel szemben azt 
'itatta, hogy csak dulakodás volt 
az egész s az „anyós fújta fel a 
dolgot".

Balogh István ügyész beszéde 
után, Baranya Gábort 2 évi és fí 
haiti fer]!/házra, Tóth Jószef pe­
dig I cui és C) hari börtönre Ítél­
tettek.

A vádlottak telehlx-zést jelentet­
tek be.

Drbreezen város közgyűlése. 
)K*( zimi Miros torvónvhntóv:i^i 

bizottsága március 9-ik' napján, 
csütörtökön délelőtt <) órakor, a 
'"•őshaza közgyűlési termében 
""dkivuli közgyűlést tart. amelv 
m k tárgyai a következők : 1 A

! B.L'2. M I', sz.ámfi rendelet
11 ö méhen a központi választ- 
"iany megalakitása. 2. Tanácsi 
'■mterjeszlés a betöltés alá kendő 
' - agllási vállalati igazgatói állas 
képesítése tárgyában.

Búcsúzik a hó. Kél nap óta pont 
I ls tavaszi idő van. A hó úgy szol- 
' u' eltűnt Ma már csak a íinjlá-

Szombaton, március 11-én este 
fog lezajlani, a Bika dísztermében 
a kálvinista-bál. — A kálvinista 
Róma egész kálvinista társadal­
mának megmozdulásáról van ill 
szó, ami természetszerűleg nagy 
és minden figyelmet megérdemlő 
cselekmény. |

A rendező-bizottság nagy am- j 
bicióvnl, lankadatlanul dolgozik a . 
bál előkészítésén. A bizottság lelke 
Ded/r István, a Függetlenségi és 
18-as Olvasókör agilis elnöke. A 
legnagyobb odaadással buzgói- . 
kodik napról-napra. sem fáradt- ; 
ságot, sem időt nem kiméivé, hogy 
a bál mindenképen fényesen si­
kerüljön. Nemcsak nagy munkás­
sága, de rokonszenves, előzékeny 
egyénisége is nagyban hozzájárul­
nak ahhoz, hogy a bál rendezése 
olyan biztatóan halad előre.

Az első kálvinista-bál iráni 
napról-napra fokozódik az ér­

deklődés.
Mint értesülünk, a lefoglalt pá­

holyokat már mind kiváltották, 
az uj páholyokat pedig túljegyez­
ték. Említésre méltó, hogy

felül fizetésekkel is egyre fő­
in epresebben áldoznak a nemes 

jótékony célra.
Érdekes az is. hogy a személy- 

jegyeket is egyre többen keresik 
ugv a Csáthy-fele könyvkereske­
désben. mint a Mezőgazdák Hitel- 
szövetkezeténél, noha az a tapasz­
talat, hogy ezeket a jegyeket 
rendszerint az utolsó napokon 
szokták elvinni.

Épen ezért szinte kivétele* je­
lenség, hogy a kálvinista-bálra 
már jó előre kiváltják még a sze­
mély jegyeket is, ami mindenki­
nek ajánlatos is, aki részt akar 
venni ezen a pompás műsoros 
táncest élyen. Akik a meghívót 
esetleg még mindezideig nem 
kapták meg. szíveskedjenek a 
rendezőséghez fordulni, amely a 
meghívót rendelkezésükre bo­
csátja.

A páratlanul nagy érdeklődés 
tmnvszetszerüleg még jobban ani-

sokban van, ahol jobban megle- 
kudt. vastagabb. A hőmérő mar a 
1f, fokot mutatta a városban a 
déli órákban. Éjjel csekély lehű­
lt s, gyenge fagy. úgy, hogy vsak a 
viz felszíne pillédzik be. a tető éj­
jel-nappal csepeg. Ha így tart az 
idő, pár nap múlva már legfeljebb 
n város nagy utcáin lesz hó, a sza ­
badban nem. Ha hó kevés van is. 
annál több a viz. A szántóföldeken 
tóval áll a viz. Sőt sok helyt az a 
baj, hogy a viz nem tuti a jég alá 
bújni, hanem a jegén all meg, 
vagy- folyik. Az ügyes gazda pedig 
kiereszti földjéről az országidra 
Itt aztán valóságos tó van. A foly­
ton növő tócsa hol az egyik, hol a 
másik oldalára tolul a mátai kö­
ves útnak. A kismaesi megállónál 
mint egv sebes patak omlik a ko­
ntón keresztül a hóviz A tengely 
mosdik. a látóképi csárdán kívül.

lovak megússzák. Ezt nevezik 
nálunk hatósági főútnak. Ahol a 
viz elment, végtelen sáv vallja Jel. 
A hó nyomában ott bújik a zöld 
iü bátortalan kis dongók döngi- 
. sélnek a fii között Még pár nap. 
itt a tavasz

mái ja az estély műsorának sze­
replőit. Igen nagy lelkesedéssel ké­
szülnek például a Bokréta-táncra, 
amelyet a következők táncolnak:

Baltazár Ica, Baltazár Évike, 
Balogh Ilénké, Csiszár Sárika, 
Deák Ilonka, Rózsa Lenke,, Bőd 
László, Baltazár László, Dalnoki 
József, Kiss Jószef, Jóna István, 
Szoboszlai Ferenc.

Rendkívül színes, hangulatos 
látványosságnak Ígérkezik ez a 
lánc. A leányok ellopják a fiuktól 
a sapkát. A fiuk azonban ezt 
vissza szerzik. A leányok mégha- 
ragusznak, ám a fiuk kibékítik 
őket egy bokrétával.

De nem fog elmaradni e mö­
gött a Délibáb-tánc sem, amelyet 
Biczó Eta, Borsos Duei. Csurka 
Lenke, Darvas Imike, Juhász 
Margit, Morvay Stefiké, Németh 
Erzsiké, Suchán Martba, Tóth 
Andrea lejtenek. Egész bizonyos, 
hogy ők is nagy figyelmet fognak 
kelteni. — A táncokat különben 
Egyed Lenke tanítja be.

A többi műsor-számok mar 
eléggé ismeretesek. Meglepetés 
lesz az, hogy Kardoss Géza, a Cso­
konai-színház mü vész-igazgatója, 
a Magyari Imre zenekara élén fog 
muzsikálni. Dr. Bállá Bertalant, 
y árosunk e kitűnő szavalóját 
újra hallhatja a közönség. Halasig 
Mariskáról semmit sem kell mon­
danunk. mert ő Halasy Mariska. 
Hogy a Városi dalegylet és Ma­
gyari Imre, az országos nevű ci­
gányprímás, az első kálvinista­
bálon különösen kilesznek ma­
gukért. az egészen bizonyos.

Az érdeklődés olyan lázas, 
hogy a fiatalság már szinte türel­
metlenül számolgatja :
_ Hány nap választ el még

bennünket a kálvinista-báltól V 
És minél közelebb jutunk 

hozzá, annál nagyobb az öröm.
Szombaton este a kálvinista 

Róma kálvinista társadalmának 
1 endkivü! impozáns képviseletét 
láthatjuk majd az Arany Bika 
legszebb színekben ragyogó dísz­
termében az első kálvinista­
bálon .. .

A beliigy miniszter sürgeti a vá­
lasztási előmunkálatokat. A bel­
ügyminiszter tegnap leiratot kül­
död Debreezen város polgármes­
teréhez, amelyben felhívja, tegye 
meg a szükséges intézkedéseket, 
hogy a központi választmány mi­
előbb megalakittassék, mert fon­
tos. hogy az összeirási munkála­
tok mielőbb megkezdessenek. Tud 
valcvőcn Debreezen törvényható­
sága csütörtökön tart közgyűlést, 
amelyet épen n központi választ­
mány megalakítására hívtak 
egybe.

Vdoinányok a nyomorakció ré­
szére. Vjobban a következő ado­
mányok folytak be a nyomorakció 
javára a polgármesteri hi valaha : 
Veréb Lajos tímár őOO korona, 
Debreezeni Babtista Gyülekezet 
elöljárója Szűcs Imre utján 2000 
korona. Bénim János Ő00 korona.

Amerikai szerctctailuiuányok ki­
osztása a Svrtits-intczetbvn. A deb­
receni Svetits-intézeti polgáii leány­
iskola Ifjúsági Vörös Kereszt Egy 
lete e hó H-án, délután fél > orakor 
I;,,-tolta első rendes gyűlései és ezzel 
kapcsolatban <zép kis ünnepség ke
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ietében osztotta ki az országos Vö­
rös Kérészi utján kapóit amerikai 
szerelduüományokat. A gyűlési 
Maszka Margit IV őszi. növendék, 
az egylet ifjúsági elnöke vezette bá­
mulatos, felnőttnek is dicséretére 
való ügyességgel. Az ünnepség sor­
rendje a következő volt : Hymnus/, 
énekelte az énekkar. Mav'ska me­
séje Pólya Lászlótól, az amerikai 
magyar költők verses gyűjteményé­
ből szavalta Kepes Anna IV ősz 
tályu növendék. Hakt N. N. A meg­
fagyott gyermek, énekelték a Ili. 
osztály növendékei. Az egészség fon­
tossága és egyik l'őfeltélele a tisz­
taság. Irta és felolvasta Szabó Iza­
bella IV. oszt. növendék. Nemzeti 
Hiszekegy, előadta az énekkar. S 
ezek után jött az adományok kiosz. 
fása, amit részben a tagok kaplak, 
részben pedig a tagok osztottak 
szét — 10 éven alóli szegény gyer­
mekek közt. Az ünnepségen megje­
lent dr. Lindenberger János prépost- 
plébános, Bosznay Istvánná, a Deb­
reczeni Vörös Kereszt választmányi 
tagja, ifj, Rickl Antal az Országos 
Vörös Kereszt Egylet helyi meg­
bízottja és még mások.

Halálozás. Lénáit József, voll 
debreczeni vasúti postafőnökhe- 
lyrites, jelenleg békéscsabai vasúti 
postafőnök felesége, Szathmáry 
Szeréna, tegnapelőtt 16 éves korá ­
ban Békéscsabán meghalt. Teme­
tése szerdán délután lesz Békés­
csabán. Az elhunytban Szathmáry 
Zoltán iró és hírlapíró édes test­
vérét gyászolja.

Köztisztviselői kedvezményes 
szén. A szén-elosztó megbízottak 
újból tisztelettel felkérik az állami 
szénkedvezményben részesülőket, 
hogy a befizetett és eddig ki nem 
v állott szenüket — saját érdekük­
ben — legkésőbb e hó 10-ig be­
zárólag a szénelosztó telepről 
(Debreezen. pályaudvar, Csői na- 
kázo-tó) annál inkább vitessék el. 
mert elleneseiben a .szénkedvez­
ménytől elesnek, mert a szénelosz­
tás lenti napon végleg befejezte- 
tix. A ki nem váltott szén-utalvá­
nyok az állami központi kirendelt 
ségnek fognak beszolgáltatni. Tisz 
telette! Toldi Szabó és Schmidt.

Gyűjtés a Tisza-szobor javára. 
Tudvalevő, hogy a Tisza-szohor- 
bizottság által rendezett ünnepség 
alkalmával az ünnepi beszédet 
szcntpéleri Kun Béla dr., egyetemi 
tanár mondta. A gyönyörű, gon­
dolatokban gazdag, nagy irodalmi 
értékkel biró beszédet a bizottság 
ki is nyomatta s azt most terjesz­
teni is fogják. Márk Endre udvari 
tanácsos, a Tisza-szobor-bizottság 
elnöke, most bocsátotta torga- 
lomba a füzetet, amelynek ára 20 
korona. Az elnök kisérő körleve­
lében rámutat arra, hogy az érté­
kes tüzet megvételével nemcsak a 
Tisza emlékének áldoznak, hanem 
a Tisza-szobor alapját is növelik.

Népszerű főiskolán megkezdőd­
tek az előadások. A népszerű főis­
kolán kedden délután 5 órakor 
nyitotta meg a március—áprilisi 
ciklust dr. Hankiss János egye­
temi helyettes tanár. Nagyszámú 
előkelő közönség töltötte meg az 
első szánni jogi előadótermet. 
Hankiss dr. ezalkulommal a mo­
dern francia drámairodalomról he 
szell. A romantikusokat. Victor 
Hugó és Alfréd de Mucssct drá­
máit tárgyalta. Elánná 6 órakor 
dr. Huzciln Tivadar egyetemi ta­
mil ..A háború és béke orvosi meg 
világításban" ebnen az ovrosi tu 
dumáin tendenciáját ismertette n 
háború',al szemben. Előadásai a 
legnagyobb elismeréssel honorálta 
a tanulni vágvó közönség.
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Angol ezredes a kollégiumban 

és a városi múzeumban. Windsor 
(•live angol hadseregbeli ezredes 
városunkban való tartózkodását 
arra használta fel, hogy Debre­
cen kultúrintézményeit megte­
kintette. Kedden délután Tapodv 
István százados kiséretéhen előbb 
a református kollégiumot tekin- | 
telte meg, hol dr. Varga Zsigmond

A debreczeni Ipartestület 
sürgeti az építkezés megkezdését.
Kívánja a lakásrendelet hatályon kívül helyezését.

A debreczeni kőmi vos-iparosok 
szakosztálya sürgeti a már résót a. V , _ ° . c-------------------- J " ‘"“O' “ » ' O"1"

•gyelemt tanár, könyvtárigazgató szünetelő építkezések lehetővé tc-
l.alauzolása mellett megszemlélte 
hazánk büszkeségét, a kollégiumi 
nagykönyvtárt. Az angol ezredes 
a legnagyobb elragadtatással szem 
hite az óriási kulturkincset, me­
lyet az öreg kollégium ódon falai 
némán őriznek. Később a városi 
múzeumba ment át. Itt az Alföld 
speciális gyűjteménye, a néprajzi 
osztály érdekelte legjobban. Zol iái 
Lajos szives üdvözlete után dr. 
Les ed i István muzeumőr kalau­
zolta a vendéget és adott bőséges 
tel világosi tást a gyűjteményről 
német nyelven. Clive ezredes nagy 
érdeklődéssel, hosszasan szem­
lébe a kiállított tárgyakat, kérde­
zősködött egyik vagy másik da­
rabról. Végre a legnagyobb elis­
merését fejezte ki a látottak felett 
és köszönetét mondva a kalauzo­
lásért, távozott. j

Az üzletek zárórája. A debre- : 
1 ró fős, divatáru és kézmüáru j
kereskedők körében mozgalom in- i 
dúlt meg, hogy — az alkalmazót- ! 
tekkal szemben fennálló szociális 
érdekek szempontjából is — a 
debreczeni kereskedők üzleteiket 
este 6 órakor zárják be. A moz­
galomhoz már 85 kereskedő hozzá 
H Járult és minden remény meg í 
van arra, hogy a mozgalomnak í 
kdlő sikere meg is lesz és a keres- 
ktdők mindannyian hozzájárul- * 

ehhez az okos és helyes gon- 
Budapesten ezt" a rend- 

., . behozták és az nagvon
jól be is vált. A 6 órai zárórát cgv- 
e.őrr két hónapra, március és án- 
n,ls hónapokra tervezik, de a 
mozgalom résztvevői

telét, amely munkát adna az építő 
iparnak. A mozgalmat magáévá 
tette a debreczeni Ipartestület, —- 
amely az alábbi felirattal fordul 
a népjóléti miniszterhez :

IurXagyaiéitóságu Miniszter
Az ipari társadalom nehéz hely­

zetben van. A megélhetésének ne­
hézségei hovatovább magasabb 
hullámokat vernek, ugyannyira, 
hogy már-már elpusztulással fe­
nyeget mi n d nyáj u nka t.

Ennek a sivár állapotnak meg­
szüntetése sürgős és mielőbb szük­
séges, mert az ország fv.tin ál Iá só­
nak biztosítása csak agy képzel­
hető el, ha a polgárság megelé­
gedése. biztosítva van.

Az anyagi gondokkal való küz­
delem valósaggai kétségbe ejti az 
emberiséget és az iparosságot is 
súlyos probléma elé. állítja.

Ezek miatt nem késhetünk 
olyan intézkedésekkel, amelyek a 
megélhetés könnyítését lehetővé 
teszik ; ilyen intézkedések közzé 
kell, hogy tartozzék a munkaal­
kalmak létesítése, különösen laká­
sok építése és kijavítása, ami a 
lakásínség enyhítésére vezet.

A bajokat úgy véljük orvosolni, 
ha mindenekelőtt

m
dolalhoz. 
szert már

• . ----- 'v.u. remélik.
hogy- miután a kereskedők tapasz­
talni fogják a 6 órai záróra elő­
nyös voltát, ez a rendszer általá­
nos és végleges lesz.

Tegnapi halottak. A debreczeni 
állaim anyakönyvi hivatalban leo 
°aP a következő halálozásokat ,e 
len let lek be: Fisch Jenő izr 2 ho- 
napos. Máyer Piroska reformálus 6 
hónapos, Bolló József róni. kath. 7
fílT' 7,°kal. (utóncv<‘t nem kapott 
fim refoi matus 1 napos, özvegv Hj- 
dak Jánosnc róm. kath. öS éves," Tóth 
Sándor református 47 éves. Marsi

Jelentkezzenek a debreczeni ká­
rosultak Budapesten egy vesző­
di hues betoro bandát fogtak el,
mvoT'k al,a^Jai va,Iatás közben 
nem tagadtak, hogy az elmúlt év-
!xn decemberben s ez év január 

napjának elején Debrcczvnhen 
IS betöréseket követtek el. A betö- 
M’svkre vonatkozólag bővebb fel­
világosítást nem tudnak adni, 
rMk azt tudják, hogy a Csapó- 
utcában és a Téglás-kert környé- 
lo n követték el vakmerő cselekc- 
V tűket. A debreczeni államrend- 
|,iS<g most felszólítja a károsulta- 

iikiknek czidőtájban ingósá­
guk tűntek el, vagy a betörésekre 
következtethetnek, hogy :1 hivata- 
,.os órák alatt a Földi ‘ és Jánosi 
<'«-Iok11v -csoportoknál (Bendörpn - 

'• u- vmclet 85. ajtószám), je­
lentsék be esetleges kárukat.

Alfoldy Károly tánciskolájában
tavas*1 tanfolyam március 8-án 

kezdődik. Beiratkozások Péteriül- 
utca 2

a lakásügyre vonatkozó kivé- 
tebs háboríts intézkedések 
megszüntetnek és a kiadott 
lakásrendeletek hatályon kí­

vül helyeztetnek.
Ennek az álláspontnak helyes­

ségét és szükségességét a követke­
zőkben indokoljuk:

Az építőipar a lakások meg­
kötöttsége miatt teljesen 
pang. évek <ita pihen és az 
iparosok nem tudnak munká­

hoz jutni.
Az építési tevékenység mindjárt 
reményteljes elöhaladást mutatna 
és az iparosok.it munkához ve­
zetné. A lakásrendelet megszűnte 
esetén a magántulajdon szent­
sége ismét feléled, a háztulajdo­
nosok építeni, átalakítani kezde­
nek és helyre hozzák azt a mu­
lasztást amit a háború miatt 8 
éven keresztül az épületek elha­
nyagolása miatt éreztek.

Az építkezés állal 30 W ipar­
ág talál foglalkozást és ez 
végeredményében nemcsak az 
iparosoknak, hanem a magán 
es a közvagyonnak is hasz-

Szepesi Ferenc tánciskolá jában a 
<1. u. tanfolyam ma 8 órakor veszi 
kezdetét, az esti tanfolyam hétfőn 
veszi kezdetét. Beiratás egész nap, 
Simonffy-utca 1 c. II. emelet.

Figyelmeztetés. A magyar ci­
gány zenészek országos egyesülete 
helyi csoportja figyelmezteti a ci­
gányzenészeket, akik még nem 
iratkoztak be, hogy a beiratkozá­
sok a hét folyamán bezáródnak. 
Az elnökség.

Férfi kalapok, sapkák, fehér - 
r.emüek legolcsóbban bcszervzhe- 
h'k Frank Imrénél. Piar-u. 18.

ndra válik s a kincstárra néz­
ne is emeli az adóalanyok 

számát.
A lakásrendelet miatt a szabad­

forgalom meglevőn kötve, c miatt 
a lakások sem szaporodnak, a 
hasznavehetetlen épületeket, — 
amelyet kevés költséggel helyre 
lehetne hozni, a tulajdonosok nem 
akarják átalakítani, mert jelenleg 
a lakással nem rendelkeznek és a 
jövedelmük sem olyan, amelyből 
most kiadásaikat fedezhetnék.

A lakásrendelet megszűnte ese­
ten a tulajdonos szabad rendelke­
zése folytán a lakásszaporulat 

létesül, mert azok a bérlők, akik 
ma nagyíakásokat tartanak fenn, 
azokat továbbra is fenn fogják 
tartani, viszont sokkal kisebb "la­
kásba is mennek, ami végered­
ményében több kisebb lakás szük­
ségét fogja jelenteni.

A tulajdonos igyekezni jog 
arra. hogy minél több lakást 
építsen, több bérlőt tartson, 
hogy azok utján az adókra 
fordított nagy kiadása megté­

rül h résem.
5 oltak regi időkben normális 

viszonyok között olyan törvé­
nyes intézkedéseink, amelyek a 
magántulajdon szentségét a bün­
tetőtörvény védelme alá helyez­
ték a lakásviszonyok tekintetében, 
amiből az következik, hogy a tu­
lajdon jogosan követeli maga vé­
delmét, darára annak, hogy a 
törvénykezés szempontjából még 
minden nem tért vissza abba a 
mederbe, amiként azt mi óhajta­
nók.

A lakásrendeletek hatályon ki­
vid helyezése, ezáltal az üzletek, 
raktárak, nagylakások szabadfor­
galmának visszaállítása, a kisla­
kások lakbérének fokozatos felol­
dásával olyan közkbánságot ké­
pez, amelynek teljesítése halasz­
tást nem szenvedhet.

Mindezek alapján tisztelettel 
kérjük Nagyméltóságodat, hogy 
a lakásrendeletek hatályon kivid 
helyezésével a lakások feletti sza­
badforgalmat biztosítani s ezáltal 
az iparosság boldogulását, a meg 
éJhetés minimumát biztosítani 
szíveskedjék.

De.breczen, 1922 március 4.
Tisztelettel :

Varga Lajos,
ipartestületi elnök

Ezt a felterjesztést támogatás 
végett megküldik az ország összes 
ipart estületeinek.

* i\i ‘i nn> iw~m^ii tiif)
Dr. Szilágyi Imre klasszikus- 

magyar hangversenyt ad március 
14-én, kedden este 8 órakor a Ze­
nedében. Közreműködik dr. Mol­
nár Imre budapesti zeneakadémiai 
lunar, dalénekes, nemzeti muzsi- 
kánk országos nevű interpret dója. 
Jegyek Csátliy könv\kereskedésé­
ben.

I .rtesitem tisztelt vendégeimet
és a nagyközönséget, hogy már­
cius hó 4-ikétől kitűnő Haggen- 
io:e hcr-lele Salon-sör kimérését 
megkezdtem. Kovács Aladár,
Kis I lehrerzen sörcsnrn»k

1(1231 március 8.

Kormányzó-sértés. Demkó Mi 
liály 20 éves sárospataki illetőségű 
kőműves 1921. évi december 3l-én 
egyik debreceni korcsmában kissé 
zajosan búcsúzott az ó-esztendő­
től, de úgy Iá Iszik, nem bízott oz 
ujévi szerencséjében sem. Boroz­
gatás közben a kormányzóra és i 
magyar nemzetre sértő" megjegy­
zéseket telt. Az egyik jelenlevő fel 
Imnurodásában fel jelentette Dem 
kőt, akit a magyar nemzeti becsü­
let és kormányzó-sértésért a dr. 
Visky Sándor elnöklése alatt mű­
ködött büntető tanács 8 havi bör­
tönre Ítélt.

A húsipari munkások debrvczvni 
csoportja folyó hó 12-én, délután fái 
1 órakor a Munkás-Otthon (Margit- 
fürdő) sport termében rendes havi 
taggyűlést tart. Húsipari munkás- 
társak valamennyien olt legyünk. 
Tisztelettel a vezetőség.

Debreczen város hölgyközönsége 
nem formállatbatja szálmakalap- 
jál. inig a Kalap üzem 00 szebbnél- 
szebb változatú kalapmodeLl jét 
meg nem tekinti Piacz-u. 9. alatt.

Pajkosságból halálos baleset. 
Budapestről jelentik : Hétfőn dél­
után 5 óra tájban a Rákóczy-utou 
haladt egy teherkorsi, amelyre egy 
1 ■>— 10 éve-s fiú, merő pajkossá g- 
bol felugrott. Amikor a kocsis 
észrevette a kocsin ülő fiút, anél­
kül, hogy figyelmeztette vobia. os­
torával a kocsi hátul só felére su­
hintott. A gyerek, hogy az ütést 
elkerülje, hirtelen leugrott a ko­
csiról és cl akart szaladni, de oly 
szerencsétlenül, hogy egy abban a 
pillanatban elvágtató villamos el 
ütötte. A szerencsétlenség színhe­
lyén rögtön nagy csoportosulás 
támadt, a vérző fiút a rendőr se­
gítségével azonnal bevitték a leg­
közelebbi házba, ahol néhány 
perc múlva meghalt, anélkül, 
hngv eszméletét visszanyerte volna 
A kocsist, aki a szerencsétlenség 
okozója volt, bekísérték a főkapi­
tányságra.

VILLANY MOTOROK, Dynamó 
gépek javítása, ujra felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és beeserél FÖLDVÁRI Debreczeni 
I. Elektrotechnikai gyár Széchrnyi- 
titea 68. Telefon 168

Tégla I rendű kapható a 
Városi Téglagyárban,

, »IHTKÄ2 ti BKOUM
Dr. Baltazár Dezső püspök itt­

hon. Dr. Baltazár Dezső püspök 
hétfőn este hazaérkezett.

előnyei I

Kérje minden fűszeresnél I
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Lioyd George lemond.
.„„(Ion. luá.Tius /. A uculcr- 

érlesiilése szcmit Hallom 
holnapi beszedői,vn. "melyei ie- 

vnleklddessol varnak, ko- 
Uoyd George elliatá-

, Uormánvválság tekintő-
Uovd George eddig voglo

m.„i döntött, ennélfogva le-
, , iui"v rövid időn belül lehvlseges, IU»r>>

l,m mondani.

iroda

s-.idt
/ölni fogja

tóbon.
«»vson

lyazdn jó rnayyor ember volt-e 
Ady Endre?

/)r. Ady Lajos Ady Endréről.

IPAROSOK ÜSYEI
'imm ....... """"

Sok az áru, kevés a vevő
a csizmadia-színben.
v (,o(.Sz üzleti világunk nn- 

„von szomorít színben van. All 
minden. Drágul minden. A derek 
vs szorgalmas csizmadia-mesterek 
m ,r kora hajnalban kézben, ka- 

vállon rúdon hordják egész 
t, II fáradozásuk gyümölcsét a vá- 
10s minden részéből a csizmadiá­
éin fele. A sátorok felett nyujtoz- 
kodo rudak majd leszakadnak a 
Icilger kész árútól, a pulton is ott 
hever a rengeteg csizma. Vevő is 
sürgölődik nagyon sok. de nagy 
vesző csak tájékozódik, hogy váj­
jon nem lehelne-e egy „pupirir"' 
(ezer koronás) mar egy pár vi­
selő csizmát kapni. Nézi. hipo- 
,;,tj;i :i másik és csak becsületből 
kéri meg annyiért, hogy oda ne 
mlhassák. Egyik-másik ugyan vi­
szel, a görbeboton egy-két part, 
sőt egv zsákba épen négy part 
pakol egy vidéki atyafi, meg majd 
megcsodálja egy városi asszony : 
„Minek vesz mán. bátyám, ennyi 
csizmát, hisz' elmúlt a tél".

Mer' kell, válaszol a bácsi, 
a hátára kavarilja es elballag.

Holt szezon van. mondják 
a derék mesterek. A bőr. talp ara 
emelkedik. cgx jo csizmát UiUÜ 
koronán alul nem adhatnak es 
1M00 koronáért keresgélik. ^ an 
ilyen árú is. l.z meg a vevőnek 
nem kell. A jobb csizma 1800 - 
■JOQ0 korona. Iliihez járul még a 

forgalmi adó, melytől meg a 
vevő riad meg es képes inkább ott 
hagyni érle a csizmái, noha ha- 
lalnias belükkel áll a bejárattal 
szemben a figyelmeztetés : „A for­
galmi adót a vevő fizeti" : de 
nem fizeti meg. Most aztán kü­
lön asztalnál szedik. A vevő cédu­
lát kap és az asztalnál a rá irt ösz- 
s/eg alán fizeti a forgalmi adót. 
Addig ki nem megv a sziliből, 
inig ki nem fizeti. Hojh, de sok 
bajt is csinált ez a Hegedűs! Az 
öreg Varga Lajos elnöknek is 
van baja. Ott sáfárkodik az asztal­
nál. s/ániit, bediktálja a nevet, 
elszedi a pénzt. Szorgoskodik, 
izzad is bele. Kgv hajjal több sza­
badi rá !...

Elismert leglzlésesebb

Kalapok
Nyakkendők

FehérnemUek
meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítek divstOzletében,
Piac-utca 10., Bikával izemben

Pár év óta Debree/enben él dr. 
Ady l.ajos. akit Heresy Kálmán 
nyugalomba vonulása , al nex'eztck 
ki debreezeni tankéiiile'l főigazga­
tóinak. Kiváló pedagógus, széles Iá 
tókörii, nagytudásii ember, aki egyé 
ínségével mindenkit lebilincsel, aki­
nek alkalma van vele érintkezni.

Or. Ady Lajos tudvalevőleg fivére 
Ady Endrének, az. elhunyt nagy 
költőnek. A nyíregyházai Turáni 
Körnek jutott most vasárnap az a 
Szerencse, hogy megszólaltassa dr 
Ady Lajost bátyjáról Ady Izmi­
réről. A leglelkesebb ovációban voll • 
része ezen az ünnepségen dr. Ady j 
Lajosnak, akinek rendkívül érdekes ; 
felolvasásából heimilaijuk az alábbi ; 
részletei :

„Amikor a I aráni Kór felkért i 
arra. bogy e matiné keretében ol ; 
X ássák fel Ady budi ét ól, mindjárt j 
az ragadta meg figyelmemet, hogy a 
Kör bár gyöngéd és kíméletes 
szövegezéssel till.i,ideálképen mégis 
csak arra az épen lő ív óta hol nyíl­
ta n. hol burkoltan fornnilázoll vádra 
kér és vár tőlem választ, nmeivel 
egész, enyhén egy ilyen kérdés alak­
jában szövcgezheUink meg : igazan 
jó magvar ember volt-e Ady l-.ndre 

Nos. egv ilyen kérdés, egy Íven 
feladat alól pedig épc.i azér’ nem 
szabad kivonnom magamat, meri 
vérségi kötelékek tűznek az Íróhoz. 
L/ért vállaltam élelemben először 
azt a feladatot hogy a nyilvánosság 
előtt beszéljek Ady 'midiéről Ha a 
mit mondok, formátlan, vagy tin ta 
lomban nem elégíti I,i önöket, ma­
gyarázza és mentse ezt az az érthető 
íeszélyezcttség, mely ilyenkor lép­
ten-nyomon szordinol lesz :: szavak 
ra s bátortalanná teszi c mondani­
valók hangját.

I./ ulan a hosszú bevezetés ultin 
most már egyenesen a tárgyra leiek 
s megnyugtatásul Ígérem, hogx le­
hetőleg rövid igyekszem lenni.

Amikor a nagy összeomlást követő 
októberi forradalom kirobbant, Ady 
Imidre már súlyos beteg volt. s bé­
nuló elmével és dadogo ajakkal azt 
tördelte egyre mindjárt az őszi­
rózsás forradalom első mámoros 
óráiban ..Erdély . nagyon fai’ 
Sokadmagam mai lehetek tanú rá. 
hogy nem akkor jajdult lel először 
Imiíélyért. szükebb hazánkért, lm
utgn pontosan 1911 július végén, a 
háború első napján. Akkor agy 
erezte már. hogy a történeti Mngyni - 
országnak vége van lm győznénk, a 
porosz junker tesz I,emuinkéi pi o 
vindává, ha pedig legyőznek ekkor 
meg mi leszünk a „nagy tivornya 
számlalizetfti A győzelemben azon­
ban soha egy pillanatig sem tudott 
hinni Amikor sorozatos diadalok­
ban fiorlieétöl Bres/.l l itovszkig
önőtölte a drága magyar vér az 
orosz lengyel mezőket s egy időn 
pesszimisták is teljes e> ."cglcgcs 
gvőzelemröl ábrándoztak, a diada­
lokban való tobzódás idején. 191* 
e\- augusztusában két rövidke versel 
irt. melyek „Több birodalom vágya 
közös címmel jelentek meg

Az egyik igv szól
Csak egy kicsit több bizodalommal 
Volnék és két karommal 
I „lelném tol a krisztusi keresőéi.
De lelkem bus és veszteg
Mint ragvogna az én jo magyar

sagom
S tagadnám minden átkom.
Minden csúnya Jóvő-gondot kivetnék 
Lsük egv kicsit hihetnék

A másik meg világosabban árulj.i 
el hogx miként érzett akkori diadal 
mámoraink közepette ez igv hang- 
/iL

\ altatom félkimaradásom 
Minden alkui

S kényszeres, tompa énekemet.
Mint megcsalt mátkát 
Küldöm el. hogy szánjátok

Vállalom az én magyar gyászom 
S azt a vétket,
Hogy eljövendő bánásokat 
Kiőre élek
S jajgatok, hogy ti híztok
Kétkedő, magyar lélekkel soha egy 

pillanatig sem tudott szabadulni 
attól a gondolattól, hogy a háború 
mindenképen katasztrófába fog so­
dorni bennünket. A sajtócenzura 
elöl mely énekét . kényszeressé, 
tompává" lelte az. allegória és 
szimbólum leple mögé menekszik ;. 
Írja hétről-hétre „Két kuruc beszél­
get' címen a friss, az e.j magyar ke­
serűségek. gyötrődések strófáit
..Tegnap olt. máma öl győzőiéin-tort

ülnek"
Nem leszünk olt. pajtás, mikor 

mcgbékiilnek.

..Hallom pajtás, holnap nagy csatába 
visznek .

„Minkéi mégha győzünk, úgyis 
kisemmiznek ‘.

De mindez nem hűvös prófécia, 
uiclv Jónás prófétaként inkább 
elpusztítva szeretné látni a „tizs/t r- 
tizezev lakosú Ninive városát, 
csakhogy jövendölése pontosan be­
teljesedjék. Nem. a magyar költ i 
riadva néz tragikus sorsunk elé s 
az izig-vérig kálvinista végső két­
ségbeesésében zokogva kiállja 
„Mária, Jézus!" — ti megcsináljátok: 
Lgy csöppnyit lanyhuljon az átok 
Kiesi fajtámnak vérző es ipaláin

Nem, a magyar költő nem nézheti 
hűvös józansággal egy hősi faj vére 
pazarlását, mikor a nótázó vén ba­
kák ezreit látja a reménytelen, a cél­
talan küzdelembe Kivonulni, minden 
keserűségeken túl a ‘a ji ősszel u lo- 
xandóság fakad föl dalban, s köny 
nyes büszkeséggel kiáltja

De szép ilyen végzetes néppel
Vgyannznnk tudni magunkat.

Nótázó vén bakák

Nem, nem a próféciának belelje 
sülését magától az Grtol sürgető 
Jónás dőlvfös lelke élt benne, hanem 
a magyar lantosnak fajtájáért vérző, 
vonagió szive A szörnyű jóslások 
után. ellágyultan könnvekre fakad s 
vallja :

I ,n seregem es en népéin.
Szeretlek én mindenképrn

Hogy ha szaladsz űzőn s fizien.
Megrajonglak buta tűzben.

I ájs/. hogx igv vagy. fáj. hogy 
látlak.

A sors bus uszilotljának.

l áj, hogy az én éles torkom
Ma hurokkal, bénán hordom.

s végzi minden sötét próféciák után 
azzal a kívánsággal

Bár csalódna holtat telten
Kn kétkedő, magyar lelkem.

Kétkedő magyar lélek

íme. hölgyeim ás inaim, a magyar 
nkalvpszis : a világháború alatt ezek 
a gondolatok foglalkoztatták Ady 
Endrét. Való igaz, hogy nem volt 
Tirtaens amint ezt akkoriban sür- 
jen a színére hányták de hál. Isle 
nem, lehetett-e Tirlaeuskodnia be­
csületes lélekkel annak, aki ha győ­
zünk vagy legyőznek, egyaránt faj­
tája tragikumát látta a véres es vad 
I hornyában Y Aztán meg ne felejtsük 
,,| hogx 1848-ban az adta meg a sza­
badságharc nagyszerű epopeájáimk 
nuverlurejét. hogy :

„Habok legx link vagv .szabadok ?"

Ami 1911-es. szörnyű és szeren 
esétten háborúnk kéz j/t a kordja pe 
dig ez volt :

.Megállj, megállj, kmya Szerbia !
Nem tesz tied llevczegovina ,.
Ma már, ugyebár, rettenetes elgou 

dőlnünk : harcba mentünk azért, 
hogy Herezegovina no a Szerbiáé le 
gyen, hanem az Ausztriáé. Mi 
azonban ezt csak ma látjuk így és 
ilyen tisztán. A költő épen azért, 
meri költő, vales, tehát jós volt 
látta, belátta már akkor. Irhatotl-e 
ilyen lélekkel „harci dalokat"'? Be 
áilhatolt-e a legsilányabb műfaj : az 
úgynevezett „háborús lira" művelői 
közé 1 Mint magyar és mint ember 
egyaránt szenvedeti, s a frontoktól 
távol és betegen is a poklok gyötrel­
mei! érezte, Szabad volt-e, lehetett e 
reménytelenül vérző fajtáját, n ma­
gyart még jobban neki uszítania az 
öngyilkos háborúnakY

Egész költői pályafutásán - nem 
is mint vörös, hanem mint x'éres fo­
nál húzódik végig Fajiságának bé­
lyege, jegye. A magyarsághoz való 
tartozása s e faj sorsán való aggó 
dása nem a világháboru apokalyp- 
tikus idején vált csak ilyen pre- 
niánssá. Már 1907-ben Írja :

Az én magyarságom
Mindennél keserűbb.
Mindennél igazabb.
Az. én magyarságom
Véres és fekete,
Véres és szomorú.
Az én magyarságom
Büszke felieg-orom.
Büszke, nagy sirató.
Az én magyarságom 

Nincs ilyen átkozott.
Nincs ilyen igazi.

(Az én magyarságom.)
Ez a vers az ő „véres és szó 

monv magyarságáról valósággal 
szinibólutnos. tömör összefoglalása 
annak, amit az Ady Endre magyar­
ságán értenünk kell. lOOÖ től szá­
mit va 18 év közel 1000 versének 
együttes oenvrejéből mindig ez a 
hang csendül ki a fajtája sorsán 
való sikoltó kétségbeesés, eljövendő 
katasztrófák előre megérzése s a 
lehetetlenségnek az az iszonyú tu­
data. hogy nem bir rajta segíteni. 
Látta — hivatott és nagy politiku­
soknál jobban és tisztábban látta 
már másfél évizeddel ezelőtt, hogy 
Középetirópának Bées, Berlin, Bag­
dadi koncepciója katasztrófa felé 
visz s látnia kellett, hogy ez a fenye­
gető katasztrófa legteljesebben s leg- 
érdemlelenebbül épen a magyar­
ságra zúdul reá.

Magát már akkor . keserű álcás 
sirályának nevezi: sirálynak, mely 
a reánktörő ítéletidői előre meg 
érzi F. végzetszerűen fenyegető vi­
har ellen, ugv érezte, a magyarsá­
got csak n benne rejlő öserőnek tel 
jes kifejtése, — ami a legtisztábban 
Széchenyi-gondolat! másfelől a 
nemzeti kisebbségekkel való őszinte 
megbékéli és mentheti meg — ha 
ugyan megmentheti. Ez adja politi­
kai gondolkozása fundnmeniomftul a 
demokráciát, melyet ma már de. 
sajnos, csak egy vesztett háború, kél 
forradalom, megszállás, s országunk 
megcsonkítása után ! minden ma­
gyar párt egyetlen lehető politikai 
iránynak hirdet programmjában"

LEIT és 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debrcezen, Kossuth-utea II.

Idegen kifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 903.
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A búza ára.
11 .m yziil v ulluzuthm, csupán 

kenvérmagv akban volt egv árnva- 
lalial gyengébb. Élénkebb énlek- 
Ibilvs mutatkozott tengeri is zab 
iránt. Árfolyama 25 111) ponttal 
emelkedett.

Hivatalos árak: ISuza tiszavi­
li,;ki 2650 80, egyéb 2040- -70, 
rozs 1900 1925, takarmányárpa 
1925— 75, köles 1900- 2000." zab 
1875 925. tengeri 2220 -50, repce 

-3500, korpa N75 500.
V liszt és őrlemények piacán az 

irányzat kissé gyengébb, Ú-ás liszt 
10, főző 33, kenyér 27 és fél 28, 
egységes rozsliszt 21 és fél.

❖

Svédtorna-tanfolyam létesült vá­
rosunkban, melyen résztvehet bárki, 
tekintet nélkül arra, hogy tagja-e 
valamely sportcgycsüleinck vagy 
sem. Különösen ajánlatos a torna­
órákon való részvétel átlótizálni és 
futballozni szándékozók részére, 
mini nélkülözhetetlen eiölréning. A 
tanfolyam az idő előrehaladott vol­
tára tekintette! 10 órás, hetenként 
háromszor és pedig hétfőn, szerdán 
és pénteken délután fél o órától fél 
7 óráig. Tandíj felnőtteknek 10 ko 
róna, középiskolai hallgatóknak 5 
korona óránként- Bővebb felvilágo 
sitás Springer József könyv kereske­
désében (a főposla mellett) nyerhető.

2038 1922. VI.

Misi hirdetn ni
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

a város szolgálatában álló és 
egyenruhával ellátandó egyének 
részére szükséges nyári vászon- 
ruha és lábbeliek szállítására Írás 
beli zárt versenytárgyalási hirdet.

A szükséglet a következő :
53 hajdú. 10 tiszti legény. 23 hi­

vatalszolga. 7 kocsis, 13 lovász, 
37 erdőőr, 11 elöljárósági alkal­
mazott. 49 tűzoltó. 3 világítási vál 
lalati szolga. 27 köztisztasági vál­
lalati alkalmazott, összesen 22G fő, 
mely létszám azonban emclked- 
hetik, vagy kevesebb is lehet.

206 darab nyári vászon zub­
bony.

115 darab nyári vászon 
túllő.

151 darab nyári vászon csizma- 
nadrág.

pan-

/•; <;) /•; i /•: n r /•: -s

2ül> darab nyári vászon sapka.
200 darab nyakvavaló
115 pár nyári cipő.
151 pár csizma, vagy csizma- 

fejelés.
Ajánlatok a ruházatra és a láb­

beliekre külőn-külön leendők.
Ajánlattevők kötelesek a pályá­

zat tárgyát képező cikkek után és 
pedig a ruházatéi t 25,000 koronát, 
a lábbeliekért szintén 25,000 ko­
ronát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban 1922. évi már 
eins hó 23-án, délelőtt 10 óráig a 
város házipénztárába letenni s a 
letéti jegyet ajánlatukhoz csa­
tolni.

A mintával ellátott Írásbeli zart 
njnálatok 1922. évi március hó 
23-án, délelőtt 10 óráig adandók 
be a polgármesteri hivatalhoz.

Az ajánlatok 1922. évi március 
hó 23-án, déli 12 órakor a város­
háza kistanácstermében nyilvá­
nosán bontatnak fel, ahol ajánlat­
tevők. vagy igazolt képviselőik 
jelen lehetnek.

Az elkészítendő ruházat 1922. 
év i április hó 30-ig Debreczenben, 
a városházához szállítandó be és 
ott vétetnek át.

Ajánlattevők ajánlataikkal a 
végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

A városi tanács fentartja azon 
jogát, hogy a beérkezendő aján­
latok között az ajánlati arakra 
való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthasson, vagy hogy azok mel- j 
lőzésévc! a ruházat biztosítása 
iránt más utón intézkedjék.

Debreczen. 1922 március hó 3.
A városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Oibreczen n. kir. várói él a Tiszántúl* 
Ref. Egyhá-’ksi Ólat Könyvnyomda víllalsta.
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ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oeooooooeooo

házukat el akarják adni,
eredményt eaak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés! Kereslet

1922 március 8.

APROHIRDETESEK
ápréblrdotáook dili htUlioooikea II iidlg 1« korona, mliden további 
lid 1 kor. 60 fillér, Vuárnop li «tóig 66 korona, minden további 
Ili a kor. flltogobb batObll o növik kétuerolen löszeik (eloiámltvo. 
Vidékre* hirdetési dl) poetakélyegekben le bakOldheté. 
airdetdukol aledookor déli 11 áráig kérjük Tolódni. Telefonsáéin i 4.

Tükörgyár,
Ovegcslszolda

létesítésére pén­
zes társat kere­
sek. Esetleg kellő 
díjazás mellett a 
tükőrkészltés tit­
kait elárulom. — 
Ajánlatokat ,,Tü- 
körgyár" jeligére 
kiadóba kérek. —

I tzokol, lel 
I éi adndeafile 
•rauf éa szOat »énz 

l vétele H eladása

Hsadéi megbízások. K01- 
11141 Mílsétleak. (Psvtzáh)

IUMMI tanhlradája,
Mfatue, Bees elei i-bér «. ss.
(Keayérplac.) Telefon 206. is.
él Ftae-alea 67. aaáai (Froh 
aer-isálloda. (Telefon 467. •*,

A zsinat által kötelező használatra megállapított

Uj_Református Énekeskönyv
Kapható czldösierlnt papír-, félvéezon- és vászon- 
kötésben s klzúrólanos terjesztéssel mrgtdzolt

„MÉLIUSZ1* könyvkereskedésben
ooooooo és minden könyvesboltban, oooooco

üzleti könyvszükségleteiket 
a legelőnyösebben szerezhetik be

Posner iratai miinM Is ízleli kBnvyek nvára r.-tilrs.
helybeli képviselőjénél, a

Méllusz könyv- és paplrkereskedésben
Ferenc* Józsel-ut 26. szám. o Telefonszám 270. 
Viszonteladóknak nagy árengedmény.

,,Hontalanok“
jeligére levél van. 848

Fiatal
leányt vagy asszonyt 
színház- és mozipart­
nernek keres jó meg­
jelenésű gavallér úri­
ember. Jelige: ,, Atlan­
tisz“. Kiadóhivatal. — 
_________________ 855

Tanítónőt
nyugdijam, berendezé­
sem, megismerkednék 
ötvenéves intelligens 
úriemberrel. ..Egyedül­
álló" jeligével kiadó­
ban. 853

Aranyat,
ezüstöt, briiliánsat, zá- 
logeédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 348

Füszeraiijjró
segéd felvétetik Kupfer 
Ignácz liszt- és füszer- 
nagy keres kedésében, Bá­
dogos-utca. 846

Borbélysegéd,
úri kiszolgáló, heti 
400 korona fiksz 
fizetéssel, jó mellék 
keresettel, azonnal 
beléphet BODNÁR PÁL 

fodr.-.szhoz NYÍREGYHÁZA, 
Takarékpalota.

Ajánlat
Aranyért

ezüstért budapesti leg 
magasabb naptárat fi 
zetek, K r á m e r, Si- 
monffy-u. 17. 398

Pálinkafőző üstök,
mosó és eserüstök ké­
szen legolcsóbban Mun­
do ki rézművesnél. Arany 
János-utca 13. ócska I 
vörösrezet napi áron I 
vesz. 575

Majorost,
ki már előbb is volt, 
felveszek Ondódra, ki­
nek nagyobb gyermeke 
van malacot őrizni. — 
Csapókért, Appotiyi-u. 
20. 861

Képzett
kirakat-rendező

(volt önálló 
kereskedő) 

úri divat, cipő v. 
díszműáru szak­
mában azonnali 
belépésre állást 
keres. Ajánlatokat 
„Kvalifikált 25“ 
jeligére a kiadóba 

kérek.

Cipészsegédek
raktári munkára felvé 
telnek. Arany János-u. 
18. Kovács. 869
3E**X2E*eX*£J&*

Elatlás
Egy

Singer varrógép eladt, 
Darabos-u. 7. 261

Gyermekiden 
magános nőt, nem idő­
set, házmes térnének ke­
resek. Értekezni délután 
2 órától Varga-u. 37.

852
Vidéki,

ki hetenkint vagy két- 
hetenklnt jön Debrc- 
ezenbe, csinos szobát 
keres. Jelentse kiadóba. 

_______ ___ _____ __ 847
Eladó Géplrólány

8 * magyar hold föld : alkalmazást nyerhet dr. 
parcellázva is, — vagy: Hajnal ügyvédnél, d. 
dinnyeföldnek is alkal- i u. 3—4 között Bika-
mas. Szabó, Hatvan-u. j bérház. 860
66. sz.________ 856

Egy üzlelhelylség
forgalmas helyen azon- j
nal átadó. Cint a ki­
adóban. 863 í

Felesbe
adnám a Katz-telepen 
levő 1350 négyszögöl 
földemel. Burg Izsó, 
Szcnt-Anna-u. 5. 838

Széchenyi
góz- és kádfürdő (volt 
Telegdi) a nagyállo­
mással szemben, állan­
dóan nyitva. 859

15 hold
birtok tanyával azon 
nal eladó, esetleg kiadó 
Sugár József, Monostor 
pályi liget, Haláp szél­
ben. 862

Föld
j 2 hold elsőrendű lu 
l cmiás, gyümölcsös, v< 
j leményes és 17 soro 
! vetőgép eladó. — Szí 
elten yi üt 20. Sőt

Eladó
310 négyszögöl parcella 

j föld az újvárosi utr: 
fronttal, a gyermek 

I menhely mellett, a Mev 
j ter-uteii végén. Szaby 
1 Hatvan-u. 69. sz. 857

Eladó
I ajtók, ablak, ablak-tok 
zsalugatcr, asztaluk
állványok, ládák, desz 
kák, gépszijak és eg> 
régi hegedű. Simonff.' 
2(k__________ __ _!5 1

Csók-utea 3. sz.
ház eladó, l-'clvilágosi 
tást ad Bleier, Vörös 
marty 5.   86:-

Üzlethelyiséget
elcserélek egy szoba, 
konyhás lakásért. Cég- j 
léd-utca 18. Értekezni 
házi ulnjdonosnál. 864

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó- 
hlvataláimU u telefon-] 
számú 4.

vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té 
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Eladó
egy hazsnúlt keresztié 
deres kocsi, Íróasztalok 
és iratszekrény. — Hu 
nyadl-utca 24 8*

Eladó
ruhaszekrények, tükói 
plüss hokedlik jután vo 
san. Arany János 3* 

86
Családi ház

öregség miatt sürgőséé 
eladó és beköltözhet' 
Nagy gyümölcsös, szól" 
és veteményes kert. - 
Alkalmi vétel. Csapó 
kert, Kinizsi u. 98. 86n

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
Uskroioro vAroo éo » Tliiísteli rsf. ogyháiker. kőaytavomda rállalete


